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2018高考交流群：638558429
高考物理模拟试题——机械振动专项练习
选择题(共12小题，每小题4分，满分48分。在每小题给出的四个选项中，有一个或一个以上选项符合题目要求，全部选对得4分，选不全得2分，有选错或不答的得0分。)
1．一个沙箱连着弹簧,在光滑的水平面上做简谐运动,不计空气阻力,下列说法中正确的是(    )
A．当沙箱经过平衡位置时，一小球竖直落入沙箱，则以后的运动中沙箱的振幅减小

B．当沙箱经过平衡位置时，一小球竖直落入沙箱，则以后的运动中沙箱的最大速度减小

C．当沙箱经过最大位移时，一小球竖直落入沙箱，则以后的运动中沙箱的振幅减小

D．当沙箱经过最大位移时，一小球竖直落入沙箱，则以后的运动中沙箱的最大速度减小[image: image23.jpg]


[来源:学科网ZXXK]
【答案】AB[image: image2.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)
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2．一弹簧振子在光滑的水平面上做[image: image3.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




简谐运动，它的周期是2.4 s，当振子从平衡位置向右运动并开始计时，则下列说法正确的是(    )

A．经过1．6 s，振子正向右运动，速度将不断变小

B．经过1．6 s，振子正向左运动，速度将不断变小

C．经过1．9 s，振子正向右运动，速度将不断变大

D．经过1．9 s，振子正向左运动，速度将不断变大

【答案】BC

3．图（1）是利用砂摆演示简谐运动图象的装置。当盛砂的漏斗下面的薄木板被水平匀速拉出时，做简谐运动的漏斗漏出的砂在板[image: image4.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




上形成的曲线显示出砂摆的振动位移随时间变化的关系。第一次以速度v1匀速拉动木板，图（2）给出了砂摆振动的图线；第二次仅使砂摆的振幅减半，再以速度v2匀速拉动木板，图（3）给出了砂摆振动的图线。由此可知，砂摆两次振动的周期T1和T2以及拉动木板的速度v1和v2的关系是(    )
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A．T1∶T2=2∶1
B．T1∶T2=1∶2 

C．v1∶v2=1∶2
D．v1∶v2=2∶1

【答案】D

4．有甲、乙、丙三个质量相同的单摆，它们的固有频率分别为f、4f、6f，都在频率4f的同一驱动力作用下做受迫振动，比较这三个单[image: image6.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




摆(    )
A．乙的振幅最大，丙的其次，甲的最小

B．乙的振幅最大，甲的其次，丙的最小

C．它们的振动频率都是4f

D．乙的振动频率是4f，甲和丙的振动频率分别是固有频率和驱动力频率的合成

【答案】AC

如图表示质点做简谐运动的图象，则以下说法中正确的是(    )
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A．t2时刻速度为零，加速度负向最大

B．从t1到t2这段时间内，速度和加速度方向是相同的

C．从t2到t3这段时间内，速度变大，加速度变小

D．t1、t3时刻的速度相同

【答案】C

6．做简谐振动的单摆摆长不变，若摆球质量增加为原来的4倍，摆球经过平衡位置时速度减小为原来的1/2，则单摆振动的(    )
A．频率、振幅都不变
B[image: image8.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




．频率、振幅都改变

C．频率不变，振幅改变
D．频率改变，振幅不变

【答案】C

7．如图所示，在质量为M的木箱顶部用一轻弹簧悬挂质量均为m（[image: image9.wmf]m
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）的A、B两物体，箱子放在水平地面上，平衡后剪断A、B间细线，此后A将做简谐运动。当A运动到最高点时，木箱对地面的压力为(    )
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【答案】A[image: image15.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)





8．利用单摆测重力加速度时，若测得g值偏大，则可能是因为(    )
A．单摆的摆锤质量偏大

B．测量摆长时，只考虑了悬线长，忽略了小球的半径

C．测量周期时，把n次全振动误认为是（n+1）次全振动

D．测量周期时，把n次全振动误认为是（n-1）次全振动

【答案】C

9．一质点做简谐运动，先后以相同的速度依次通过A、B两点，历时1s，质点通过B点后再经过1s又第2次通过B点，在这两秒钟内，质点通过的总路程为12cm，则质点的振动周期和振幅分别为(    )
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A．3s，6cm
B．4s，6cm
C．4s，9cm
D．2s，8cm

【答案】B

10．沿x轴方向的一条细绳上有O、A、B、C四点，[image: image16.wmf]AB
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，质点O在垂直于x轴方向做简谐运动，沿x轴传播形成横波．t = 0时刻，O点开始向上运动，经t = 0.2s，O点第一次到达上方最大位移处，这时A点刚好开始运动．那么在t = 2.5s时刻，关于质点B和C运动情况, 以下描述中正确的是(    )
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A．B点位于x轴下方

B．C点位于x轴下方

C．B点正向上运动

D．C点正向上运动向上运动

【答案】A

11．某质点做简谐运动，其位移随时间变化的关系式为[image: image19.wmf]t
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（cm），则下列关于质点运动的说法中正确的是(    )[来源:Zxxk.Com]
A．质点做简谐运动的振幅为10cm
B．质点做简谐运动的周期为4s

C．在t = 4 s时质点的速度最大
D．在t = 4 s时质点的加速度最大

【答案】C

12．如图所示，BOC是半径为R的光滑弧形槽，O点是弧形槽的最低点，半径R远大于BOC的弧长，一小球由静止从B点开始释放，小球就在弧形槽内来回运动,欲增大小球的运动周期，可采取的方法是(    )
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A．小球开始释放处靠近O点一些 

B．换一个密度大一些的小球

C．换一个半径R大一些的弧形槽 

D．换一个半径R小一些的弧形槽

【答案】C

机械振动：按照考纲的要求，本章内容可以分成两部分，即：机械振动；机械波。其中重点是简谐运动和波的传播的规律。难点是对振动图象和波动图象的理解及应用，也是高考必考内容之一。
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正确率：
0-50%：正确率不足30%，说明基础知识相对比较薄弱，需要重新梳理基础知识板块。

50%-80%：这部分学生水平在及格线水准以上，这个分数段的学生基础相对比较牢固，但部分知识点存在漏洞，信息处理能力相对欠缺，仍然需要老师帮忙梳理重点知识。
80%以上：注重细节，提升做题熟练程度，提高效率，保证做题的准确率。
（以上题目整理自网络，知识点点评及分析由文都中小学编写，转载请注明出处。更多学习资料可以访问文都中小学：http://www.wdzxx.com进行下载。报名热线：400-061-8818）
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